

En Alicante, un mes. . . . 1'75 pts.
 Un trimestre 5
 Fuera la capital, trimestre. 5'75
 Extranjero, trimestre . . . 15

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, a nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

AÑO I

Alicante 26 de junio de 1886

NÚM. 141

EL LIBERAL

Sábado 26 de junio de 1886

Desde Madrid

Los republicanos.—El Sr. Azcárate y el señor Maura.—Comentarios.—Lo que puede ocurrir.—Día perdido para la política.

Madrid 24 de junio de 1886

El debate de ayer en el Congreso y el discurso del Sr. Maura, son el tema de discusión entre las pocas personas que hoy hablan de política.

Han roto el fuego los republicanos, pero lo han roto con proyectiles de algodón.

Mesurado, discreto, razonador y comedido el Sr. Azcárate ha respondido perfectamente á sus antecedentes. Ni una frase pronunció que pudiera herir á nadie, ni un concepto emitió que no fuese perfectamente correcto y que no se contuviese en los límites de la prudencia y del respeto debido.

La discusión se elevó á grande altura y la cámara siguió con interés la oración del diputado republicano.

El Sr. Maura, que le contestó en nombre de la comisión, pronunció un discurso elocuentísimo, en el que respetando á las personas, disparó con bala rasa contra la coalición.

Y esto dá pie á los diversos juicios que se vienen formando.

Creer algunos que el Sr. Maura atacó prematuramente, y que fué en el ataque más allá de lo que convenia.

Era más prudente, según los que así piensan, esperar á que los republicanos diesen la ofensiva y no herirles cuando al bracer en sus tiendas con el arma ninguno de haber traspasado todavía.

No falta razón. Después de haber sido los que creen que los republicanos y sus partidos sus acses detendrán en consideraciones, no se detendrán discutir lo que es innegable.

Y como la presidencia no ha de sentirse, podrán sobrevenir escantumultuosas.

Lo mismo hubieran hecho de todas maneras, es cierto, porque no han de dejar intacto aquello que más les estorba en su marcha política, pero ahora tienen, sinó una razón, un pretexto en que fundarse.

El que oiga á los republicanos tiene que esperar una tempestad del discurso que dentro de pocos días pronunciará el Sr. Salmerón. Es de creer, sin embargo,

que esto no suceda, porque el sabio catedrático tiene sobrada experiencia para comprender que nada han de ir ganando por ese camino los republicanos.

Es muy fácil que las pasiones se vayan calmando, sobre todo, con el paréntesis que ha de sufrir la discusión entre monárquicos y republicanos, con el discurso que mañana pronunciará el señor Romero Robledo, discurso que sacará de sus casillas á los ortodoxos y dará lugar á una serie de discursos para alusiones personales y de dimes y diretes entre las dos ramas del partido conservador.

El día no se presta para correspondencias políticas.

La festividad del día, una de las más solemnes del año, mantiene desiertos los círculos políticos.

Ni una noticia se cotiza hoy.

Pío Gil.

CIRINEO

Este y no otro nombre merece nuestro colega *El Graduador* por la actitud en que se ha colocado junto á ese grupo de disidentes que, con grandes muestras de irreflexión y de insensatez, han creído que era tarea fácil destrozar un partido fuerte y disciplinado y una jefatura de veinte años, rodeada de todos los prestigios que da la consecuencia, la popularidad, la historia política y la confianza del partido representado por sus más altos jefes.

Cuántas personas sensatas é imparciales hayan leído el número de *El Graduador*, correspondiente al domingo último, no han podido menos, al leer el artículo que en él se inserta, referente á la carta que hemos recibido de nuestro querido é ilustre jefe, de soltar una carcajada unos y una frase de indignación otros, viendo el modo absurdo y vacío de todo sentido, con que el periódico posibilista trata de ocultar los planes é ideales que le llevan á adular á esa desdichada disidencia, á la cual, todo el mundo niega en su interior la importancia que le dá en sus escritos.

Capita hasta ver á toda la prensa de la capital, lo que es digno de reconocimiento, juzgado este asunto como lo hacen las gentes sensatas. No le basta ver á periódicos verdaderamente republicanos como *La Unión Democrática* y *El Porvenir*, colocarse en un terreno neutral y digno, en armonía con los principios que profesan.

El Graduador, lejos de esto, se mete á

patrocinar la disidencia, empleando un estilo bufo y una lógica desconocida, olvidándose de su republicanismo y dando un espectáculo perfectamente risible.

El Graduador cree que por este medio podrán sus amigos llegar algún día á meterse en el municipio y en la Diputación, porque calcula que cuando lleguen las elecciones, la disidencia á quien contra lo que dice, supone sin fuerzas para nada acudir á las fuerzas posibilistas, y podrán éstos aprovecharse de la ayuda para los fines dichos.

Esos mismos amigos del colga que tanto gritan y vociferan contra ciertas coaliciones y contubernios, no han tenido inconveniente á pesar de ser muy republicanos, en reclamar la ayuda de los monárquicos y utilizarla para sacar un diputado medio republicano por la circunscripción. Ahora no dudan en ponerse al lado de la disidencia con el mismo fin.

Pero se equivocan mucho: *El Graduador* debe saber que de nada le ha de servir esa fingida protección, que pretende dispensar á los disidentes; ni con ellos ni separados lograrán sus amigos apoderarse de lo que pretenden, porque Alicante no lo quiere, porque Alicante conoce perfectamente á los jesuitas políticos y guarda amargos recuerdos de la desmoralización, el desbarajuste y el caos que introdujeron en la época triste de su dominación, y porque Alicante tiene un partido liberal fuerte y decidido á impedir que se repitan aquéllos escándalos.

Ya lo sabe *El Graduador*, todos le conocen y saben sus intenciones, hasta esos mismos que cegados por un raptó de ofuscación se han separado de sus buenos amigos, están convencidos que á pesar del papel de *Cirineo* que se ha adjudicado el colega ayudándoles á llevar la pesada cruz de sus propias faltas, el día en que llegaran á la cumbre de su calvario, él sería el primero que los elevaría en la cruz para gozarse en su tormento.

Así pues, déjese *El Graduador* de atormentar la imaginación para halagar una cosa en que no cree, y adopte el temperamento de las publicaciones serias, si quiere gozar de algún crédito y consideración entre los partidos políticos y la opinión pública.

Sueltos políticos

El siguiente suelto que reproducimos, es de nuestro apreciable colega federal *El Porvenir*:

Nuestro estimado compañero *El Liberal*, órgano de la fracción que acudilla el Sr. Terol, publica en su número de ayer, una extensa carta del Sr. Sagasta, encaminada á desau-

torizar el comité formado por los disidentes que siguen las inspiraciones del *liberal* marqués de Benalúa.

Nosotros, aunque adversarios políticos del Sr. Terol, le reconocemos dotes más que suficientes para ser jefe del partido constitucional de Alicante, así como en el señor marqués no vemos más que al jesuita disfrazado con ribetes de liberal, dispuesto siempre á hacer causa común con los partidarios del oscurantismo.

Tendría que ver que *El Constitucional*, cuyos hombres gritaron en otro tiempo: viva la federal, tuvieran mañana que decir: ¡vivan los jesuitas! ¡viva D. Carlos!

¡Justos castigos de Dios!

No sabemos que los hombres de *El Constitucional* hubieran gritado nunca ¡viva la federal! y sin duda nuestro colega ha sido mal informado; como tampoco esperamos que tan buenos liberales puedan gritar mañana ¡vivan los jesuitas! ¡viva D. Carlos!

Al ver el insistente ardor y la inverosímil tenacidad con que nuestro apreciable colega *El Graduador*, continua mostrándose indomable paladín y verdadero D. Quijote, de la causa desdichada de los pocos disidentes de nuestro partido, no podemos menos de experimentar una gran satisfacción, porque ella nos prueba que las cosas de su casa están perfectamente arregladas y que no teniendo nada que hacer en bien de sus intereses políticos, trata de entretener sus ócios, curioseando como dueña quintañona, lo que ocurre en la casa del vecino y metiéndose en lo que, para él, ha debido ser siempre camisa de once varas.

Sin embargo, generosos y hasta compasivos con nuestros adversarios, nos permitimos darle un consejo á nuestro acomodaticio compañero. ¿No sería mejor que mientras malgasta un tiempo precioso en remover harina que no es de su costal, se ocupara en recordar á todos los españoles las glorias y bienandanzas que disfrutaron allá por el año 1873, cuando los hombres de *El Graduador* tenían la sartén del mango y querían hacernos felices á garrotazo y balazo limpios? Este creemos que es el terreno que nuestro colega debia elegir para hacer alarde de su prodigioso ingenio ó bien pintarnos de mano maestra, como él sabe hacerlo, las excelencias y supremos goces que disfrutará el país cuando, andando los siglos, venga un cacho de república y conduzca á las gentes que la vean, en coches de primera, á la dichosa tierra de promisión.

Con que anímese el futuro Moisés y no se rompa los dedos llamando á puertas en donde solo ha de hallar aquella gráfica contestación que él sabe: «*porque te conozco no te abro.*»

De nuestro estimado compañero *La Unión Democrática*:

«Llegada á esta capital del Sr. Terol, jefe de los fusionistas.

Carta del Sr. Sagasta desautorizando á *El Constitucional Dinástico* y los suyos, que nuestros lector conocen.

Estos dos asuntos son los que hoy privan entre los políticos de nuestra localidad, siquie-

anuncios encarnados la venta de la galería Miranda, comprendiendo toda la familia. Vuestra colección es conocida, vendrán los aficionados y podéis ganar dinero. Pero esto que me traéis ni está completo, ni es auténtico. Las firmas, por separado, no prueban nada en una galería célebre; yo firmo cada ocho días un cuadro maestro.

—Pero en fin, exclamó Mario, mis cuadros son buenos!

—No digo lo contrario, pero lo venderéis por nada si no queréis seguir mi consejo. Para los aficionados que compran, no hay cuadros buenos, sino galerías célebres. Vuestro Francia, que vale diez mil francos en la colección, no vale ciento cincuenta en una tienda.

Era Mario demasiado orgulloso para anunciar la familia Miranda en las esquinas y no lo ignoraba el traficante. La ignorancia y delicadeza del pobre muchacho le entregaron sujeto de piés y manos al milanés. Le confesó ingenuamente que estaba enamorado, insoportablemente de trabajar y exhausto de todo recurso; un pedazo de pan le bastaba para el presente y fiaba su porvenir á la casualidad; sin embargo, no quería bajo ningún pretexto anunciar en venta pública á su familia.

Negoció más tímidamente que un ladrón de cubiertos en la tienda de un encubridor, percibiendo por último dos mil francos en cambio de un tesoro que valía veinte veces

FOLLETÍN DE «EL LIBERAL»

(9)

Treinta y Cuarenta,

POR

EDMOND ABOUT

ria, porque no pasa un minuto sin acordarme de que amo y soy amado.

¡Mario querido! Tu eras en otro tiempo nuestro confidente, cuando empezábamos á probar la felicidad. ¡Que no pudiera tenerte á mi lado para hacerte partícipe de mis penas y alegrías! Cada día amo más á Hersilia. ¿Te acuerdas que linda estaba en el baile de Marchetti en 1842? Hoy que el tiempo ha dado la última mano á su belleza, está verdaderamente divina. ¡Qué dulce armonía une nuestras almas! Nos comprendemos sin hablarnos, como si la naturaleza hubiera colocado en cada uno de nosotros la mitad de un solo corazón. Lo repito: ¿por qué no estas aquí? Me sería tan grato hablarte de ella y referirte de viva voz todo este poema de felicidad que la pluma no puede expresar! En fin, El destino es superior al hombre. Pero acuérdate que, lejos ó cerca, soy siempre otro tú, y que pue-

des disponer á discreción de tu amigo y sus intereses.

G. Marsoni.

«P. S. Me olvidaba darte noticias de tu vil metal; le tengo colocado al seis por ciento sobre primera hipoteca según me encargastes.

Será exigible, con los intereses capitalizados, el 1.º de enero de 1862.»

No tuvo necesidad Mario de otra cosa para empezar á vender sus antepasados. Habíanse agotado sus economías; su mobiliario, reducido desde hacía largo tiempo á lo estrictamente preciso, no le habría proporcionado recursos para un mes: sus alhajas le parecían inseparables de su persona: formaban parte de sí mismo.

Mario sin alhajas habría dejado de ser Mario. Perdonémosle esa niñería. Quedábale aquella colección de retratos de familia que había podido salvar de su catástrofe. El no sabía á punto fijo lo que podía valer, pero no ignoraba que estaba firmada por los hombres más grandes de la escuela Bolonesa, desde Olerigio, contemporáneo del Dante, hasta Lorenzo Pasinelli, el Rómulo Augústulo de esta larga dinastía. Veíase allí, entre otras cosas raras, un Francia, (el Louvre no le tiene) y un retrato de mujer, pintado por Albano en 1600, cuando tenía el artista veinte y dos años y hacía cuadros grandes para las iglesias. Los tres Carraches, el Dominiquico, y el Guerchin, embadurnado de negro, vivían

allí en amigosa vecindad con el Guido, y los dedos de rosa. No menciono veinte ó treinta lienzos medianos, malos ó ridículos, como se encuentran en todas las galerías de retratos. Mario pasó gallardamente revista al sagrado batallón de sus abuelos, como cuando escoje un ganadero entre sus rebaños las cabezas que quiere vender.

Se reservó los retratos más antiguos y los más modernos: los unos porque probaban la antigüedad de su familia, y los otros, porque le recordaban sus parientes conocidos y amados. Retiró también otros cinco ó seis que representaban los personajes más célebres de la casa de Miranda, ó aquéllos, por quienes sentía él más simpatías.

El general Augusto Narni, muerto en 1525 en la batalla de Pavia, y la hermosa Olimpia, que prefirió envenenarse á dar su mano á un Bentivoglio, fueron exceptuados de la venta. El resto se fué derecho á las Batignoles, al zaquizamí de un restaurador milanés que fabricaba y vendía cuadros antiguos.

Mario le conocía poco, pero el otro conocía mucho la galería Miranda. Cuando le anunció el joven la resolución que había tomado, díjole el viejo falsario.

—Podéis hacer de vuestros cuadros cien escudos ó cincuenta mil francos; elegid. ¿Queréis que llevemos la colección al Hotel de ventas, sin quitarle nada, ni aun el retrato del conde vuestro padre? Fijaremos en

ra no sea extensamente por no conocer la actitud que toman los maltruchos benaluistas.

Por lo que conviene esperar a saber la cosa con todos sus pelos y señales.

Para complacer al colega coalicionista, debe El Constitucional publicar en sus columnas las cartas-contestación que tiene en su poder de nuestro respetable jefe y algún otro amigo distinguido de Madrid.

El Graduador, comentando a su placer la carta de nuestro ilustre jefe Sr. Sagasta nos hace la siguiente pregunta:

«Hubiera escrito la misma carta el Sr. Sagasta, si en vez de contestar la que los amigos del Sr. Terol le enviaron con fecha 12 del corriente—es decir antes de la reunión magna de los disidentes—hubiera tenido que referirse a otra en que se le dijera que 240 fusionistas alicantinos habían proclamado la jefatura del Sr. Benalúa, eligiendo un nuevo comité?»

La objeción es clara y sencillísima.

Así lo creemos, apreciableísimo colega, y la consecuencia es clara y sencilla, pero en nuestro concepto y discutiendo lógicamente, en vez de la pregunta que nos dirige, ha debido preguntar al Constitucional: ¿cómo y por qué no se publica la carta que el Sr. Sagasta escribe a los disidentes en igual día y fecha que la publicada en EL LIBERAL, 15 del corriente, y de alguna otra también recibida de igual fecha por los señores disidentes amigos de El Constitucional?»

Y nose crea que El Graduador no tiene noticia de estas cartas a que nos referimos, pues asiste alguno de sus redactores a cierta tertulia, que sin ser política, se ocupan mucho de ella los concurrentes, y allí se habla, se comenta, se discute y pone en tela de juicio si el acto realizado por el diputado A ó por el representante B, significa poca firmeza de ideas y poca fe en sus creencias.

Esto, estimado compañero, es inconveniente en circunstancias tan críticas, pues lo procedente y lógico es que lo que allí se discute salga a la luz de la verdad para que todo el mundo tenga derecho a juzgar los actos políticos de cada uno y sepamos de parte de quién está la razón, la consecuencia y la lealtad.

Pero no se hará ni lo uno ni lo otro, pues el que se empeña en sostener lo insostenible ha de apoyarse siempre en hechos falsos.

El Constitucional Dinástico, en su número correspondiente al jueves 24 del actual, publica una especie de proclama, ó cosa así, suplicando se suspenda todo juicio respecto a la importancia de la carta del Sr. Sagasta, hasta tanto que este respetable hombre público, tenga exacto conocimiento de la manera cómo se eligió nuestro comité, y de la forma cómo se ha procedido al constituir el de los disidentes, que preside el señor marqués de Benalúa.

Al Constitucional Dinástico le sucede en estos momentos lo que a una navicilla en medio del mar, agitada por los vientos que no tiene rumbo fijo y es juguete de los encontrados elementos.

En su número del día 15 de los corrientes, da cuenta detallada de la reunión celebrada el día 13, en la que se nombró el comité disidente, y dice que al terminar ésta, en la misma noche 13, se telegrafió a los presidentes y vice-presidentes honorarios, así como al vicepresidente efectivo Sr. Mauricio, felicitándoles por sus respectivos nombramientos.

Añadiendo el colega: «A la hora de entrar nuestro número en prensa, se han recibido las siguientes contestaciones a los telegramas remitidos:

«Valladolid 14, (11'6 m).—Marqués Benalúa.—Agradecido saludo amigos y felicita V. E. por haber sido aclamado jefe del partido constitucional.—Bas»

«Madrid 14 (10 m).—Excmo. Sr. Marqués de Benalúa.—Enhorabuena a ese partido libe-

ral monárquico que en su reunión de ayer ha depositado su jefatura en manos de V. uno de los hijos más preclaros é ilustres del país, por cuyo nombramiento felicito a V. sinceramente. Agradezco la distinción que me han otorgado y muy pronto tendré el gusto de saludarles personalmente.—Mauricio.»

A las diez de la mañana del día 14, según el telegrama del Sr. Mauricio, daba este señor la enhorabuena al marqués por la jefatura con que se le había investido.

A las once de la mañana del mismo día 14, agradecía el Sr. Bas y felicitaba al señor marqués por haber sido aclamado jefe del partido constitucional.

Si a la misma hora y con igual interés se había telegrafiado a los presidentes y vice-presidentes honorarios dándoles cuenta y felicitándoles por sus respectivos nombramientos, ¿cómo quiere suponer ahora el colega que el Sr. Sagasta no tenía el día 15, dos días después de esto y cuando ya había contestado declinando esta honra, conocimiento exacto de todo lo sucedido?

El disidente colega, se ha metido en laberinto tal, que por esta vez no le ha de valer su travesura ni sus sofismas para salir de la situación dasairada en que se encuentra.

Sección Oficial

Boletín oficial

El de ayer contiene:

Parte de la Gaceta noticiando que SS. MM. el Rey y la Reina Regente (q. D. g.) y su augusta Real familia continúan en esta Corte sin novedad en su importante salud.

Circular de este gobierno civil haciendo saber que queda encargado del mando de esta provincia D. Teodomiro Ramírez de Arellano.

Edicto de la Administración provincial de fomento sobre minas.

Exposición y real decreto del ministerio de Fomento, modificando el sistema de contratos en obras del Estado.

Relación nominal de los jornales invertidos en servicios administrativos del ayuntamiento de esta capital.

Operaciones verificadas en la Caja Especial de Ahorros de Alicante, desde el 7 de junio de 1886 al 13 del mismo.

Telegramas

La expulsión de los príncipes

Paris 23.—La sesión de anteayer del Senado fué ayer el tema preferente de la prensa de Paris.

Los periódicos republicanos publican violentos artículos condenando la ley de proscripción.

Algunos acusan de debilidad a varios senadores, dando a entender que han votado contra sus convicciones.

Se averte mucha discrepancia en los periódicos republicanos contra la manera de apreciar las consecuencias de la ley de expulsión de los príncipes.

Los moderados continúan considerando injustificada la medida.

Los oportunistas dicen que ha llegado ya la hora de que el gobierno levante la visera y emprenda una enérgica campaña contra los intransigentes.

Los radicales, por su parte, sostienen la necesidad de que la república haga una política mas acentuada, pues acusan de poco resuelto al actual ministerio.

Un periódico monárquico se expresa esta mañana en estos términos:

«La ola revolucionaria sube: pero la república comienza a bajar»

Los periódicos ingleses cenarán unáni-

plimientos, y así lo efectuó, dando ellas naturalmente un paso atrás, como si hubiesen pisado la serpiente del paraíso, mas éi estaba demasiado conmovido pa a aperebirse de su sorpresa. Dirigió a Emilia la palabra y la dijo sin preámbulos, y como si siguiese la muda conversación que sostenía con ella hacía un mes:

—Angel mío, vida mía, ¿dolo mío, quién es el hombre que te ha hecho llorar? ¿Quieres que le mate? Dímelo y lo busco en seguida!

Aturdida la joven con este encuentro y con este exordio, temblando de que su padre la hubiera seguido, y llena de sorpresa é inquietud, respondió corriendo y sin saber casi lo que decía:

—Pero caballero, ¿stais loco! Yo no os conozco! ¡Matar a mi madre!... Nunca consentiré éi en nuestro matrimonio! Aborrece a todo el mundo, a vos, a mí, y a Agata ha querido despedir! Si nos viese juntos, estaríamos perdidos. Es nombre del cielo, caballero, ¡dejadme!.

Apretó el paso y corrió sin tomar aiento hasta la iglesia y sin notar que se había agarrado maquinalmente al brazo de Mario; pero cuando su administración legó al colmo, fué al verse en la capilla de San Pablo, sentada entre Agata y el hermoso extranjero.

La misa que oyeron ellos aquél día no quedaría ciertamente consignada en su Haber del gran libro del Paraíso.

mamente la ley de expulsión de los príncipes franceses.

El decreto

Paris 23.—El Diario oficial publicó ayer mañana un decreto del presidente de la república promulgando la ley votada por ambas Cámaras, expulsando de Francia a los pretendientes directos y autorizando al gobierno para expulsar a los demás individuos de las familias que han reinado en este país

Ecos locales

A las cuatro menos cuarto de la madrugada de ayer se hundió el piso segundo de la casa número 1 de la calle de Valdés. En el acto acudieron los serenos, logrando salvar a cuatro niños que se hallaban durmiendo en una de las habitaciones de dicha casa.

El cielo raso y el embigado se vino a tierra, quedando solo afortunadamente sin desprenderse el pequeño espacio en donde se hallaban los niños.

A las doce y media de anteanoche fué disparado un gran petardo en el paseo de Méndez Núñez, acudiendo al extruendo mucha gente, siendo detenido el que el sujeto que arrojó aquél, por el cabo de vigilantes nocturnos D. José Juan Blasco.

Anteanoche se declaró un incendio en un bodegón de la calle de San Fernando e incendio que los daños se hallaban fuera; apercibido el sereno de guardia avisó con el pito y acudiendo varios compañeros y algunos agentes de policía, abrieron la puerta de la casa rompiendo la cerradura, y consiguieron a los pocos momentos sofocar el fuego.

Concluido, quedó de vigilancia en la casa un sereno, hasta tanto que regresasen los dueños.

El señor alcalde de la capital recibió anteayer una carta del Sr. Montesión, director de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, en la que en contestación a la que el Sr. Ugarte le escribió hace pocos días, le participa que el lunes próximo 28 del actual se abrirá al tráfico el nuevo ramal de vía férrea del puerto.

El señor alcalde se propone que comience el derribo del terrapién que ocupa la vía antigua, tan luego que la compañía levante los rails, que será según tenemos entendido inmediatamente.

Por fin llegó la tan suspirada desviación de la vía del puerto que ha costado la friolera de doce años y medio de expedientes.

El Barcelonés del día 22 del actual, da cuenta de la llegada a aquella capital de nuestro amigo el Sr. Terol, presidente del comité de nuestro partido, y dice:

«Hemos tenido la satisfacción de saludar a nuestro queridísimo amigo y respetable correligionario D. Rafael Terol, jefe del partido constitucional en la provincia de Alicante que ha venido a Barcelona con su distinguida familia a pasar una temporada.»

Leemos en los periódicos de Madrid los siguientes detalles relativos a los trenes de ba-

ños: «Según los anuncios fijados, público por la compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, el servicio a precios reducidos que este año espere la misma Ali- las personas que vayan a veranear a Alicante, Valencia y Cartagena, se efectuará en la forma siguiente:

En su calidad de italiano, encontraba Mario sobremedera natural que los negocios del corazón se tratasen en el templo, y Emilia, sin comparación mucho más cristiana, cedía resistiéndose.

Tan pronto, y echándose en cara la ligereza impía de su conducta, se encerraba en su lectura, poniéndose a orar con devoción tan febril, que no se percibía mas que el murmullo de sus labios; tan pronto se dejaba a rasar por el placer de oír el lenguaje poético, exaltado y poco juicioso de Mario. Una mujer más formal y de sentidos menos fogosos se habría quizá reído de aquél aluvión de incoherentes y ampulosas palabras, extrañamente sazonado con un acento extranjero y una gramática caprichosa; pero la locura del amor, que es la más contagiosa de todas, iba tomando imperio sobre aquél corazón, demasiado bien preparado. No era Mario un hombre de gran sentido, y demasiado lo prueba la historia de su juventud; ni aun sabía poner en juego ese cascabel argentino que los franceses llaman Sprit; pero necesario es confesar también que todo el Sprit y sabiduría humanos no valen lo que un átomo de locura a los ojos de las niñas de diez y nueve años. La más escéptica y maliciosa hace mucho más caso de una estúpida lágrima colgando de la punta de la nariz de un hombre de corazón, que de los mejores razonamientos de toda preparada declaración.

Precio desde Madrid a Alicante, y regreso, pesetas 41,50 en segunda clase y 25,50 en tercera.

Desde Madrid a Valencia y regreso, pesetas 44,50 en segunda clase y 27 en tercera.

Desde Madrid a Cartagena y regreso, 47,50 pesetas en segunda y 29,50 en tercera.

Los billetes serán nominales é intrasferibles y podrán utilizarse para los trenes ordinarios tanto a la ida como al regreso, durante el plazo de un mes, contado desde el día en que hayan sido expendidos.

Los viajeros de segunda clase, efectuarán su marcha en los trenes correos ó mixtos indistintamente. Los viajeros de tercera clase sólo podrán utilizar los trenes mixtos.

Los billetes para este servicio se expendrán todos los días desde el primero de julio hasta el 15 de setiembre del corriente año en la estación de Madrid (Atocha), y en el despacho central que la compañía del ferro carril de Alicante, tiene establecido en la calle de Alcalá, a las horas y condiciones anunciadas en los carteles.»

Con tan ventajosas condiciones es seguro que nuestra población será visitada por un gran número de bañistas.

Anteayer tarde tuvo efecto la procesión del Corpus con gran lucimiento.

Tanto los balcones como las calles de la carrera, estuvieron llenos de una gran concurrencia, en la que se destacaban las preciosas figuras de nuestras hermosas paisanas.

A la ceremonia asistió la corporación municipal, con sus maceros, llevando el pendón de la ciudad el síndico Sr. Parreño, y presidido por el alcalde Sr. Ugarte.

También asistieron comisiones de los cuerpos armados de la guarnición.

Terminada la procesión, se llenaron completamente los cafés, siguiendo la tradicional costumbre de los alicantinos de tomar helados en este día.

El inspector de tercera clase del cuerpo de orden público D. Florencio Fernández que sirve en esta provincia, ha sido trasladado a la de Burgos, reemplazándolo en esta D. Rafael Verdú.

En el tren correo de ayer tarde salió con dirección a Madrid el señor marqués de Benalúa.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta capital a nuestro distinguido amigo y correligionario D. Gregorio Rizo.

De una revista de salones que el módico distinguido escritor Almaviva, en un artículo de La Epoca, tomamos el siguiente párrafo referirse en él a una distinguida dama en el palacio de na nuestra:

«La fiesta empezó tarde, y concluyó a la Bailén a las tres y cuarenta y cinco.»

una de las más interesantes improvisado concierto, Por la noche SS. AA. el duque de Montal que y las infantas doña Eulalia y D. Antonio, que deseaban oír a los artistas que en él tomaron parte y admirar la elegante morada que se levanta junto a la Puerta de Alcalá.

Fué un concierto digno del escenario en que se verificaba.

La señorita de Alonso Martínez cantó como cantan los artistas cuando reciben cinco mil pesetas por representación. Su maestro, Verger, orgulloso de los progresos de tan encantadora discípula, se sintió arrastrado por el ejemplo y dejó oír su voz maravillosa, completando el programa una señorita alicantina, hija de un notario, cuyo nombre sentimos no

Para un oyente de sangre fría, el discurso de Mario hubiera sido no solamente absurdo, sino criminal.

Cuando un hombre sin posición ni porvenir se acerca a una muchacha condenada al celibato por la voluntad paterna; cuando vá a mosquearle al oído sobre la violencia de sus sentimientos, ó jurarle que la ama con delirio y que será capaz de matarse si no llega a ser suya la razón le reprueba que se interne en un camino sin salida, y la moral le hará un severo cargo por arrastrar consigo a un delicado ser.

Lo único que en defensa de este loco se puede aducir es que no tenía ni plan concebido, ni proyecto de seducción, ni cálculo, ni premeditación, ni objeto, ni norma de conducta. Marchaba sin saber a donde con toda la impetuosidad de su indomable naturaleza. Los grajos que atraviesan las nueces a picotazos y los abejorros que dan con la cabeza en los cristales, son ciertamente seres más lógicos y responsables que él.

El furor del primer impulso le había podido llevar hasta el crimen, sin que el tribunal de los siete sábios se hubiera creído autorizado para declararle delincuente. Si hubiera cogido a Emilia entre sus brazos para llevarla a la cima de una montaña ó al sétimo piso de una casa, la justicia más severa no habría podido acusarle más que de raptó por imprudencia.

recordar, á quien cantando (la hija, no el padre) se tomara por un angel, apesar de carecer sus espaldas de alas.

Tiene la voz de esta señorita algún parecido con la de la Patti, y los dilettanti que la oían aseguraban que era una verdadera lástima que se privara al público de escuchar aquella voz, bajo el frívolo pretexto de que su poseedora no necesitaba convertir sus notas en monedas de oro.

También cantó una dama que une á los timbres de su cuna los atractivos de una bien timbrada voz, y que es la más íntima amiga que tiene la duquesa, pero su modestia es tal, que no nos atrevemos á decirle siquiera que cantó con un gusto exquisito.

En suma, que fué aquello un diluvio de trinos, una brillante oleada de escalas cromáticas, un fuego de artificio de notas agudas, de trémolos, de apoyaturas, de cadencias y de gorgoritos.

Los pájaros del jardín creyeron que había dentro del salón nidios de ruiseñores y empearon á revolotear por las ventanas, lanzando píos y gorjeos, en competencia con los que salían del palacio.

Un jurado imparcial se hubiera visto apurado para decidir quién merecía al premio, si las artistas con faldas, ó los musiquillos de pluma.

Antes del concierto, SS. AA. visitaron detenidamente el palacio de Bailén, que es una de las residencias más lujosas, artísticas y cómodas de Madrid.

La señorita hija de un notario de Alicante á que se refiere el revistero, es la señorita doña Adela Herrero, hija de nuestro distinguido amigo el notario D. Tomás Herrero, preciosa niña que reúne facultades artísticas realmente extraordinarias, como se puede juzgar por los merecidos elogios que la tributan cuantos la han oído tanto en Madrid como en Alicante.

Felicitemos calurosamente á la Srta. Herrero y su distinguida familia.

Lamentable y poco culto en extremo fué el espectáculo que presencié nuestra población la noche del 23 del actual durante la cual pudo haber multitud de desgracias, y varios y serios disgustos entre las gentes serias y los perturbadores del orden, que con sus cohetes y demás abusos se dedicaron esa noche á molestar á las gentes pacíficas.

Suponemos que tanto el señor gobernador como el señor alcalde adoptarán las medidas conducentes á que en la noche del 27, víspera de San Pedro, no se repita el espectáculo, y se desobedezcan las ordenes de la autoridad como ocurrió el día 23, valiéndose de la guardia civil, ya que no se obedece á los otros cuerpos encargados del orden, siquiera sea por el bien de Alicante que sufrió bastante la noche de los referimos.

Hemos mejores establecimientos sumo gusto, uno de los tra deliciosos playa de balnearios de nuestra alguna, no puede haberlo mejor, y sin duda por montado y más bien que este merca, así es como se titula «La Esperanza», que desde luego su dueño balneario, puesto que nadie puede contar orgullo, en asco, comodidad y limpieza, así con tampoco, en lo espacioso y bien amueblado de sus habitaciones.

Le deseamos una buena temporada.

Ecos de los pueblos

Dos vecinos de Orihuela hace unos días salieron al campo y fueron sorprendidos por otros dos, que les robaron el dinero que llevaban en los bolsillos. Enterada la guardia civil ha logrado la captura de los ladrones y la de uno de los robados, que se cree estaba de acuerdo con éstos, y que había sacado engañado al campo al amigo que acompañaba.

En Villena un perro atacado de hidrofobia ha mordido á un hombre, causándole varias heridas en la pierna y mano izquierda.

Ha sido declarado cesante el secretario cecador de la dirección de sanidad del puerto de Jávea D. Jaime Cacabo Costa y nombrado en su lugar D. Juan Bautista Gasen Catalá.

Dice nuestro estimado compañero El Serpis:

«Ha sido objeto de reclamaciones el servicio de correos entre Bocariente y Alcoy, el cual, pudiendo hacerse directamente, no se hace, y las expediciones, lo mismo las ascendentes que las descendentes, van antes á Villena, sufriendo con ello un retraso de veinte y cuatro horas. El Administrador de correos de Bocariente ha hecho la oportuna reclamación, según noticias al Jefe del ramo en Valencia; más la indicación, apesar de la justicia y razón que le abona, no ha sido hasta ahora atendida.

Por nuestra parte reclamamos el auxilio de los colegas de Alicante y Valencia, á fin de ver si entre todos conseguimos hacer llegar la reclamación á oídos del director general de

correos y telégrafos Sr. Mansi, y se dispone lo que con tanta justicia reclaman el vecindario de Bocariente y el comercio y la industria de Alcoy.»

Creemos muy justa y puesta en razón la reclamación del expresado colega, y esperamos que el celoso administrador de correos de esta capital, Sr. Barroeta, procure enterarse de lo que sobre el particular ocurra, y que tan luego haga en nombre del buen servicio de correos, eleve á la superioridad la queja ó demanda que queda relacionada.

Correo de Madrid

Madrid 24 junio 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Querido director: La tradicional verbena de la noche de la víspera de San Juan, se vió su mamente concurrida; desde la fuente de los jardines del Buen Retiro, en que se veían colocados los primeros puestos de avellanas y rosquillas, hasta cerca de la iglesia de San Gerónimo, en donde terminaban las casetas de buñuelos y aguardiente, era poco menos que imposible dar un paso.

La temperatura hermosa y la noche serena coavidaba á gozar de la fiesta popular. Aqué llo parecía una romería de mujeres bonitas, que en honor y gloria del Santo, salían á lucir sus gracias y bellezas para martirio de nosotros misereros y apasionados mortales.

La gente, y en primer término los novios, que gracias á la confusión pudieron eludir alguna que otra vez la astuta y constante vigilancia de las mamás, gozó grandemente en la verbena del Santo Juan, patrón de muchos maridos y varios aspirantes.

Pero vamos á la tarea política, que es una continua fiesta.

La discusión del mensaje con los discursos del Sr. Azcárate y Maura, ha salido del estado de indiferentismo en que se había colocado.

El Sr. Azcárate, apesar de revestir su discurso cierto tinte dogmático, sin duda por su acostumbrada elocuencia académica, ha demostrado una vez más ser un hombre de profundos conocimientos y que tiene mucho meditado y estudiado acerca de las cuestiones políticas, así como el tener relevantes facultades para salvar los muchos inconvenientes con que tiene que luchar, dadas sus convicciones y su situación dentro de la coalición republicana.

La síntesis del discurso, ha sido el suponer que si el partido liberal es fiel á su significado, sucumbirá en la demanda.

El Sr. Maura, que es un orador parlamentario de primera fuerza, fué el encargado de contestar al Sr. Azcárate, quien rebatió todos los argumentos expuestos por éste, si bien en su defensa hubo algún tanto de exceso, pues los ataques del Sr. Azcárate no debieron nunca ser contestados con tanta violencia. Pero no sea esto darles la razón á los republicanos, que se quejan del Sr. Maura, pues éste si ataca con violencia, no traspasó los límites de las conveniencias políticas, como con tanta frecuencia suelen hacerlo los republicanos. El señor Maura probó en su peroración que la monarquía vive y vivirá perfectamente en el ambiente de la libertad.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

De aquí y allí

Recuerdos antiguos.—Lola Montes

Los trágicos acontecimientos recién acaecidos en Baviera han traído á colación los de 1848, en los cuales tanto influyó una aventura de castizo nombre español: Lola Montes.

Lord Malmesbury, cuyas memorias todavía inéditas está desenterrando la prensa extranjera, dice de esta mujer, que con sus hechos desencadenó la tempestad revolucionaria que se agitó en Europa durante aquel año memorable de 1848.

En otros párrafos de sus Memorias dice lo siguiente:

«Entre la multitud que desfiló ante mi juventud, no veo más que á Lola Montes, cuyo lujo y conducta haya causado escándalo.

Era provocativa, atrevida, usaba armas de fuego y abofeteaba á quien la disgustaba, brutal en su pasión, grosera en su lenguaje, era un esbozo de marimacho.

Su blancura, sus ojos enormes y sombreados, sus cabellos negros, su cuerpo flexible como un junco, su aire, cuya gracia recordaba el *incessa patuit dea*, le daban raro poder de seducción. Oyéndola se la tomaba por una descarada; viéndola pasar parecía una duquesa. Trastornó muchas cabezas, hirió muchos corazones y vació muchos bolsillos. Fué una aventurera, y de ella mejor que de nadie puede decirse que su vida fué una novela.

¿Dónde y cuándo nació? En Sevilla, en Montrose, en Escocia, en Limerick, en Irlanda? En 1818, en 1824? No se sabe nada. El padre era español, la madre criolla.

Durante su infancia, Lola, que se llamaba María Dolores, fué llevada á las Indias, luego á Escocia, y por último á Inglaterra; estuvo en un colegio en Batti, en el condado de Somerset.

Muy joven todavía, fué robada por el capi-

tán Tomás James, que se casó con ella, y la llevó á Calcuta. Vestida de hombre, á caballo hizo la campaña contra los afghanos y al lado de su marido recorrió el Kabulistan y el país de Cachemira. A pesar de esta vida agitada, había en su existencia conyugal algo de regular que la disgustaba. Había nacido *bohemia*, y todo yugo era insoportable para ella.

Mientras su marido estaba en campaña, Lola dejó las Indias, y se vino á Europa: ¿cómo y en compañía de quién? Lo ignoro. Sucesivamente la veó en Londres, en Madrid, en París y en Bruselas. ¿Elegante y holgada? No; cantando por las calles, y por las noches en las plazas públicas. En 1839 se contrató de bailarina para el teatro de Varsovia; un polaco la vió allí, la encontró de su gusto, y la llevó á París, donde la abandonó. En 1840 entró de comparsa en el teatro de la Puerta de San Martín; allí vejeteó algún tiempo, hasta que un vividor de la época, Dujaerrier gerente del diario la *Prensa*, agiotista hábil generoso y galante, la encontró y la asoció á su vida. De este instante comienza la notoriedad de Lola Montes.

Dujaerrier murió de un modo trágico, en un duelo no limpio, y de su muerte resultó un proceso, que originó luego otro por falsos testimonios. Fueron estos procesos escandalosos, y Lola Montes, puesta en evidencia, fué solicitada por todo el mundo, llegando á ser, como se decía entonces, «la lionne» del momento. Sus excentricidades fueron declaradas «muy chic» y encontraron compradores caros. Un inglés llamado Augusto Papón, la llevó á Londres, pero estuvo allí poco tiempo porque supo que su marido, Thomas James, la andaba buscando.

Fué Lola á Alemania, recorrió los establecimientos de aguas, arriesgando algunas monedas al 30 y 40 y guardando todas sus preferencias para los «extranjeros de distinción», pero sin fijarse en ninguno.

(Se continuará.)

Espectáculos

Teatro Circo

Anteanoche se cantó la preciosa opereta del célebre maestro Suppé y por cierto que pocas veces ha obtenido en Alicante una interpretación tan perfecta.

Las Sras. Bona y Nadal, encargadas respectivamente de los papeles de *Fiameta* y *Bocaccio*, estuvieron felicísimas en toda la función y muy particularmente en el dúo y wals del tercer acto que les valió una ovación. La señorita Cubas, muy discreta haciendo de *Leonello*, así como la Sra. Baeza.

Las Sres. Morales, Rojas y Bosch, perfectamente á los dos últimos, y al Sr. Nadal les fué muy aplaudida la serenata que tuvieron que repetir.

Los coros perfectamente, así como la orquesta.

En el baile *La Coquette*, lució la primera bailarina Srta. Yévenes sus grandes facultades y agilidad asombrosa, que unidas á su bellísima figura y elegancia, la hacen una artista de primer orden.

El público la aplaudió mucho.

Varios abonados nos encargan supliquemos á la empresa del Circo que establezca la práctica seguida en los teatros de Francia de hacer que sea el primer número de la función la pieza y luego la obra en tres actos, pues con el sistema actual, y siendo como son los entreactos tan largos, resulta que muchos abonados que necesitan por sus ocupaciones ó por su salud retirarse temprano, se ven privados de ver las obras cómicas que son las que prefiere el público.

Trasmitimos á la empresa el deseo de los abonados, aconsejándole lo satisfaga, pues redundará en su beneficio, además de que es justo lo que le pide, porque la hora á que vienen terminando todas las noches los espectáculos, es realmente inconveniente.

La velada de anoche, primera de las de moda fué en extremo agradable, tanto por el distinguido público que llenaba el local, como por las obras que se representaron, en cuya elección estuvo acertadísima la dirección artística.

Si guiendo la costumbre del circo de Price de Madrid en las noches de moda, se repartieron á las señoras, preciosos cromos perfumados con el programa de la función. Innovación introducida por el inteligente administrador del teatro D. Pedro Fó, demostrando buen gusto y deseos de complacer.

Se pusieron en escena las zarzuelas *Tocar el violón*, *El estilo es el hombre* y *Una onza*; en todas tres hicieron gala de su chispeante gracia y poco comunes dotes las Sras. Baeza, Alcayna y Cubas, y los Sres. Rojas y Bosch, conquistando todos grandes aplausos.

También los hubo entusiastas para la preciosa señorita Yévenes en el baile *La escocesa*.

Este género de funciones son indudablemente las que prefiere el público; el de anoche salió complacido. El local y la época requieren espectáculos como el de anoche esencialmente cómicos, ó de grande espectáculo como sabemos que se propone poner la empresa.

Estos exquisitos vinos de mesa de las acreditadas bodegas de D. Francisco Viudes, se expenden al precio de tres pesetas la botella del primero, y una peseta veinticinco céntimos la del segundo, en el almacén de ventas del Sr. Orts, calle de San Fernando, 34.

Observatorio meteorológico DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día 25 de Junio de 1886.

Table with 2 columns: Instrument and Reading. Includes Barómetro (763.00), Termómetro (27.4), Viento (S. E.), Atmósfera (Despejada), Mar (Rizada), and Temperature (29.4 shade, 14.6 min, 4.64 evaporation).

Cambios

Cotización del día de ayer

Table with 4 columns: Place, Paper, Dinero, Obso. Lists exchange rates for London, Paris, Madrid, Barcelona, Cadiz, Malaga, Sevilla, Valencia, Murcia, and Orihuela.

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—Stos. Juan y Pablo. SANTO DE MAÑANA.—San Ladislao.

TEATRO-CIRCO.—La Diva.—Un capitán de lanceros.—Baile.—A las nueve.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

Madrid 25 (2 t).—Espérase una numerosa comisión de catalanes para gestionar acerca del gobierno alguna garantía que les indemnice de los perjuicios que ocasionará á aquella región el *modus vivendi*.

El conde de París ha publicado un manifiesto protestando de la expulsión.

Se espera al nuevo obispo de Madrid señor Sancha.

Madrid 25 (3 t).—El gobierno inglés ha declarado en las cámaras que está preparado para plantear el *modus vivendi* comercial desde 1.º de julio.

El conde de París ha llegado á Donores.

Se le ha dispensado un entusiasta recibimiento.

Han salido ya de Francia todos los príncipes de la línea directa.

Madrid 25 (4 t).—Se atribuye mucha importancia á una conferencia que ha celebrado el Sr. Sagasta con el Sr. Canalejas.

El objeto ha sido dulcificar las malas impresiones del discurso de Maura.

Los fondos públicos sostenidos.

TELEGRAMA DEL CASINO

Madrid 25 (6 t).—En el Congreso Romero combate Mensaje.

El Conde de París desde Londres, manifiesta espera triunfo monarquía.

Bolsa. 60.00.

Servicio telegráfico de EL LIBERAL

Madrid 26 (1 m).—Ha consumido el tercer turno en contra del mensaje el Sr. Romero Robledo, combatiendo principalmente el *modus vivendi*.

Le ha contestado el individuo de la comisión Sr. Canalejas.

No habiendo podido terminar hoy su discurso ha quedado en el uso de la palabra para mañana.

Publicado el manifiesto del Conde de París dice república tiene miedo.

Siguen siendo contradictorias las versiones respecto al paradero de D. Carlos.

Madrid 26 (3.30 m).—Después del consejo con la Reina se han reunido los Ministros en la secretaría de Estado examinando el proyecto de Aranceles Consulares.

La Reina Victoria ha enviado un mensaje de simpatía al Conde de París.

Ha sido disuelto el parlamento Inglés.

SECCION DE ANUNCIOS

A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas.
Sombreceras.
Planchas-vapor.
Idem ordinarias.
Gitfos superiores.
Ara-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharones.
Navajas.

Cortaplumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujías.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Petacas.

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cámaras.—De matrimonio.

Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA CI id id CA. CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios

Azuclas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Corta-frios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.

Serruchos.
Verdugos.
Ficheros.
Trincadores.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquis.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escuadras.
Cuchillos.
Destornillador.

JARABE ANTI-ESCROFULOSO

TÓNICO RECONSTITUYENTE

Este precioso medicamento cuyo estudio y fórmula se debe á un distinguido médico de esta capital, sustituye con grandes ventajas al ACEITE DE HÍGADO DE BACALAO para el tratamiento y curación del raquitismo, escrófulas, cloro-anemia, linfatismo, desarreglos del ménstruo y vicios de la sangre.

Dosis.—Para los adultos tres cucharadas grandes, detrás de cada comida. Para los niños menores de cinco años, tres cucharaditas de las de café. Se toma puro ó diluido en agua.

Precios 2 pesetas 50 céntimos frasco.
FARMACIA DE BELLIDO; PLAZA DE ISABEL II.

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las pildoras febrífugo-infalibles de Fernandez. Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento 2, y las principales boticas de España, Alicante Soler y todas las principales boticas.

LA ALICANTINA

FUNERARIA DE MANUEL BAEZA BOSCH
SAN FRANCISCO, 41 Y 43, ALICANTE, 41 Y 43, SAN FRANCISCO

La mejor recomendación que podemos hacer de este establecimiento, son los años que lleva de existencia, durante los cuales le ha valido á su propietario una inmensa clientela y reputación merecida en sus trabajos.

Solo citaremos algunos de estos, tales como:
Cajas de cristal para jóvenes.—Id. de palo santo de talla para embalsamar y de caoba macisa para cuerpos menores.—Id. ochavadas y catedralanas y comunes de todas clases para niños, desde 12 reales en adelante.—Para cuerpos mayores de 50.

Dicha Funeraria cuenta con personal inteligente y apto para llenar cumplidamente los encargos que aquellos que por desgracias se vean en la necesidad de servirse de estos establecimientos.

Servicio permanente.—No confundir este establecimiento con otros de su índole.

41 y 43, SAN FRANCISCO, 41 y 43

Almacenes de hierro y ferretería

DE

HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

LA TOS

PASTA PECTORAL del Dr. ANDREU, DE BARCELONA.

Es el remedio mas seguro, cómodo, eficaz y agradable.—Es el más antiguo y el único que jamás ha desmentido sus rápidos efectos, que se notan á la primera pastilla y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de concluir la primera caja. Vale 8 reales en todas las buenas farmacias de España y extranjero.

catarral ó de constipado, seca, nerviosa, convulsiva, ronca ó fatigosa, del pecho ó de la garganta, se cura y se alivia siempre con la

FABRICA DE ESPEJOS DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.
ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas, con decoraciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

Se venden á bajo precio:

1 alambique de cobre de cabida de un hectólitro.
1 otro mas pequeño del mismo metal.
1 manga de cobre con grifo para clarificar licores y colocarlos en botellas.
1 prensa para poner corchos á las botellas.
10.000 capsulas metálicas de varios colores.

Una partida de plantas para hacer liques.
100 botellas de glucosa, esencias para el mismo objeto y varios líquidos para dar color á las bebidas.

La persona que trate de adquirir los mencionados objetos, puede dirigirse á D. Pascual Orpoco en Alicante, Pasaje de Amérigo.

VOLAPUK

Nueva gramática para aprender en corto tiempo este idioma nuevo y universal. Necesario á los comerciantes.

PRECIO, 1 PESETA

Se admiten pedidos en la Administración de EL LIBERAL, San Nicolás, 2, entresuelo.

Á los enfermos de los ojos

El médico oculista D. Ginés Soler Gascón tiene abierto su gabinete de curación en la calle de Castaños, número 8, principal. Horas de consulta: de ocho á nueve de la mañana y de once á una tarde.

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS-UNIDOS

Sucursal en España.
Delegado en esta provincia, D. Ricardo Soto, Teatinos, 8, Escritorio.

Bandejas de plata antiguas

Las compra en Elche, D. Luis Lorente Aguilar-Tablada, á 30, 34 y 36 reales onza.

Antonio Reus

TIPÓGRAFO

Se hacen toda clase de trabajos referentes á este arte. Promptitud, economía y limpieza.

Jorge Juan, 11 y 13

Ardonaz.

El gará á este puerto el 26 del corriente saliendo directo para Ronen el 30 admitiendo cargo par. París-B rey. Para fletar dirigirse á los señores Raymond y Compañía, Puerta del muelle.

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACIÓN RADICAL CON LAS

PILDORAS AMERICANAS DEL DR. GADEA

CAJA CON 40 PILDORAS 3 PESETAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

San Francisco, 24 y 26.—Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

MATEAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID.—ESCORIAL

26 medallas de premio.

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.

Venta en el año 1885, 4 000 000 de paquetes de Chocolate.

Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.

Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma alta, 8.

BAÑOS MINERO-MEDICINALES

DE

SALINETAS DE NOVELDA

(PROVINCIA DE ALICANTE)

Temporada oficial: desde 1.º de Junio á 30 de Setiembre.

Sus aguas cloruradas sódicas fuertes y altamente salinas, llenan todas las indicaciones de las aguas sulfurosas ordinarias con la dosis á cloruradas sódicas. Su acción es esitante y purgativa en el herque se administra. Producen excelentes efectos débiles ó escrofulosos: petismo, escrofulismo y reumatismo de su acción, es en las pero donde el as manifiestan más ostentosos efectos, en las localizaciones herpéticas húmedas y psoriasis, en la nariz, nasal ó faríngea, y especialmente de las diatesis e las mucosidades sensuales de la mujer. Han sido premiadas con

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escrito, por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante, un mes, 1.75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5.75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.